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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 30.08.2016 

OR MAR/007/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 17.08.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hüseler 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Betreiben einer Schreckschussanlage - Marbacher Obst-

garten (Bürgerbeschwerden) 

 

 3.2. Zustand des Teiches  

 3.3. Zustand der Regenwasserzisterne "Rochlitzer Straße" / 

"Ritterspornstraße" 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.06.2016 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der stellv. Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristge-

mäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Betreiben einer Schreckschussanlage - Marbacher Obst-

garten (Bürgerbeschwerden) 

 

   

Der stellv. Ortsteilbürgermeister eröffnet den Tagesordnungspunkt mit der Begrüßung des 

anwesenden Eigentümers des Marbacher Obstgartens. Der stellv. Ortsteilbürgermeister 

stellt den Antrag zur Genehmigung des Rederechts für den anwesenden Inhaber. Das Rede-

recht wird durch den Ortsteilrat einstimmig bestätigt. 

Der Inhaber der Obstplantage legt dar, dass die Betreibung der Schreckschussanlage für ihn 

wichtig ist und bittet um Akzeptanz. Auch betont er mehrfach, dass er mit der Anlage nie-

manden ärgern möchte. Die Anlage wird von Juni bis Mitte August in der von 07:00 Uhr bis 

21:00 Uhr betrieben. Durch Verbesserung seiner Anlage konnte die Frequenz des Geräusch-

pegels deutlich reduziert werden. Der zeitweilige Einsatz der Schreckschusskanone war 

Notwendig, um gravierende Ernteausfälle zu verhindern. Die Fragen des Ortsteilrates wer-

den beantwortet. Im Anschluss einer regen Diskussion wird vereinbart, dass im „Marbschen 

Boten“ ein Artikel über die Arbeit des Obstgartens veröffentlich werden soll. 

 

 3.2. Zustand des Teiches  

   

Der stellv. Ortsteilbürgermeister informiert über das Antwortschreiben des SG Gewäs-

serunterhaltung zum Zustand des Teiches. Dem Fachamt soll mitgeteilt werden, dass das 

diesjährige Teichfest am 10.09.2016 stattfindet und es wird angefragt, wann die Reini-

gung des Teiches erfolgt. 

 

 3.3. Zustand der Regenwasserzisterne "Rochlitzer Straße" / 

"Ritterspornstraße" 

 

   

Zur heutigen Sitzung liegt noch keine Antwort vom zuständigen Fachamt vor.  

(Anmerkung: Die Stellungnahme des Fachamtes ist am 18.08.2016 bei der geschäftsführenden Dienststelle eingegangen und 

wurde an die Ortsteilbürgermeisterin, den stellv. Ortsteilbürgermeister und den Fragesteller per Mail weitergeleitet, mit der 

Bitte um Mitteilung wie zu diesem Thema weiter verfahren werden soll.) 
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 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.06.2016 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den stellv. Ortsteilbürgermeister und den Mit-

gliedern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Information zu einer Anfrage betreffs der Bauvoranfrage zum Moscheebau in Mar-

bach 

- zum Spielplatz im Wohngebiet gegenüber der Gartenanlage "Erika" wurden nach-

stehende Missstände angesprochen: 

1. Fehlender Sand im Sandkasten 

2. Fehlende Sicherheitsketten an der Nestschaukel 

- Fehlender Fußgängerstreifen am ehemaligen Bahnübergang "Schwarzburger Straße" 

(entsprechende Bilder werden nachgereicht)  

 

Information der zur Verfügung stehenden Mittel der Ortsteilverfassung: 

§16 = 2.206,96 EUR (kulturelle Mittel) 

§ 4 = 6.203,59 EUR (Unterhaltung- und Sanierungsarbeiten) 

 Für die Verwendung der Mittel nach § 4 werden nachstehende Vorschläge gemacht_ 

- Einbau von Pollern auf dem Festplatz  

- Gehbahninstandsetzungen 

- Gestaltung / Baumpflanzungen des Grünstreifens entlang der "Schwarzburger Stra-

ße" 

Zu den genannten Maßnahmen sollen mit den entsprechenden Fachämtern Vor-Termine 

stattfinden. 

 

 

  

 

gez. Hüseler gez. Lange 

stellv. Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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